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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ.

Актуальність проблема.

Проблема протикорозійного захисту металів у нинішній час 

надзвичайно актуальна. Так, щорічний збиток металу по країнах 

СНД складає приблизно 15-20 млн.тон /10-15 % всього вироблено­
го чорного металу/. Тільки прямі збитки від корозії оцінено в 

І1*-І5 млрц.карб.на рік. Непрямі збитки,котрі пов’язані з ава­

ріями з корозійних причин та супроводжуються забрудненням 

навколишнього середовища, набагато перевищують прямі збитки..

Одним із найбільше простих та економічно ефективних засо­

бів протикорозійного захисту е застосування інгібіторів коро­

вії. Незважаючи на велику кількість речовин, що досліджуються 

як інгібітори корозіг, багато в механізмі їх дії залишається 

невиясненим. Запити практики потребують таких теоретичних уза­

гальнень та досліджень, котрі дозволили б вести ціленаправле- 

ний пошук інгібіторів, прогнозувати наявність іигібіторних 

властивостей у ще мало вивчених сполук.

Найважнішим аспектом у теорії та практиці розробки інгі­

біторів корозії металів в дослідження впливу хімічної будови 

сполук на їх протикорозійні властивості, а також створення 

наукових основ добору сумішних композицій комплексної ції.

Особливо перспективним напрямком в створення ефективних 

інгібіторів корозії на основі використання відходів та продук­

тів і напівпродуктів, які не знаходять широкого застосування, 

коксохімічних та хімічних виробництв - істотних джерел в за­

брудненні навколишнього середовища.

Мета роботи.

Мета роботи полягає в з'ясуванні основних закономірностей 

інгібування корозійного процесу четвертинними сполуками амінів 

на базі дослідження впливу їх хімічної будови на протикорозій­

ну активність. Практичним досягненням роботи є направлений 

синтез інгібіторів корозії. Для реалізації цієї мети були по­

ставлені наступні задачі:

- синтезувати розширений ряд азинієвих похідних;

, - дослідити вплив хімічної будови синтезованих сполук на 

інгібіторну активність у кислих середовищах;

- з'ясувати основні закономірності інгібування кислотної
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корозії сталі та інгібіторної здатності похідних піридину в за­

лежності від їх будови;

- оцінити внесок в інгібування кислотної корозії сталі до-

норно-акцепторного, електростатичного та блокованого ефектів!

- на базі проьедених досліджень запропонувати нові виооко- 

“фективні інгібітори корозії.

0 б 1Є К Т И _ Д О С Л Ідження.

За об’єкти дослідження були взяті четвертинні сполуки амі- 

їі і в загальної формули:

а також вузькі фракції кам’яновугільних азотистих основ.

Вибір об'єктів дослідження був обумовлений перспективністю 

виробництва ефективних інгібіторів корозії на основі кам'янову­

гільних азотовмістних гетероциклічних сполук.

Досліджені особливості впливу хімічної будови розширеного 

ряду четвертинних сполук амінів на інгібування корозії сталі в 

кислому середовищі. Кількісно описаний процес інгібування коро­

зії за допомогою двопараметрового рівняння лінійної регресії.

При цьому оцінено внесок індукційної та стеричної складаючих в 

інгібування корозійного процесу. Для поширеного ряду N-алкіл- 

піридиніє вих солей за допомогою теоретичних розрахунків отри­

мані; та співставлені з експериментальними даними з інгібітор- 

ної активності електронні, структурні та термохімічні характе­

ристики їх катіонів. Результати розрахунків притягнені до з'я­

сування механізму інгібування корозії Н-алкілпіридиніевими 

солями.

Практична цінність роботи.

Розроблені та запропоновані комплексні інгібітори корозії 

Д —20 і Д—21 на основі продуктів коксохімії - вузьких фракцій 

кам’яновугільних азотистих сполук та відходів виробництва алкіл- 

бромідів фракції С̂-Сд. Підготовлено та затверджено нормативно- 

тзхнічну документацію на виробництво дослідної партії інгібітора

1-20 /технічні умови та технологічний регламент/. На основі про-

O ' .  ■• Hal ,
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мислововироблених хлорвінілових емалей розроблені інгібовані 

полімерні покриття, в тому числі і для захисту від корозіт ме 

талевого обладнання на міжопераційний період.

Структура дисертації.

Дисертаційну роботу викладено на 4ЪЬ сторінках машинопис­

ного тексту. Робота складається зі вступу, чотирьох глав, п’яти 

додатків, списку літератури, що містить 154 посилання на роботи 

вітчизняних та зарубіжних авторів, 10 малюнків, 17 таблиць.

У вступі розкрито актуальність та важливість питань, що 

становлять предмет дослідження, коротко викладено зміст роботи, 

наведено перелік основних наукових положень, які захищає автор.

У першій главі подано аналіз закономірностей кислотної ко­

розії сталі, її захисту за допомогою інгібіторів, механізму за­

хисної дії інгібіторами. Проаналізовані існуючі літературні да­

ні з впливу хімічної сіудови азотовмістних гетероциклічних спо­

лук на їх інгібіторну активність. Обгрунтовано доцільність роз­

робки ефективних інгібіторів корозії комплексної дії. Поставле­

но мету та задачі дослідження.

У другій главі приведено характеристики матеріалів та се­

редовищ, обгрунтовано вибір об'єктів дослідження, описано ме­

тодики синтезів, методи аналізу синтезованих сполук, а також 

методи корозійних досліджень у різних агресивних середовищах. 

Коротко описано математичні засоби обробки результатів з проти­

корозійної активності сполук.

Третя та четверта глави містять результати власних дослід­

жень впливу хімічної будови четвертинних сполук амінів на їх 

інгібіторну активність у кислих середовищах. На основі проведе­

них досліджень та отриманих закономірностей обгрунтовано і опи­

сано направлений синтез нових ефективних інгібіторів корозії та 

інгібованих лакофарбових покриттів.

Агцзобація_£оботи.
Основні результати роботи викладені та обговорені на У Рес­

публіканській конференції "Корозія металів під напруженням та 

методи захисту" /м.Львів, 1909 р./, Міжнародному симпозіумі 

"Структура, властивості та реакційна здатність вугілля" /м.глі-

• іце, Польща, 1989 р./, Всесоюзній конференції "Проблеми корозії 

*а захисту металів і конструкцій в морському середовиші"

/м.Владивосток,1991 р./.



б

Публікації.

Основний зміст дисертаційної роботи віддзеркалено в п'яти 

огаттях та дев'яти тезах доповідей на конференціях і симпозіу­

мах.

На_захист ̂исЄ£т̂ійної_роботи̂в̂осяться_наст̂пні̂основ- 

н і_ положення:

1.Реакційними центрами в четвертинних солях піридинів в 

умовах кислотної корозії є 2-,4- та 6-положення гетероядра. 

Інгібування здійснюється за рахунок утворення адоорбційного 

«в’язку "2-,4-,6-атоми вуглецю піридинієвого кільця - метал".

2.Електронодонорні N-алкільні замісники з числом вуглеце­

вих атомів 8-12 надають піридину високу протикорозійну актив­

ність. Галогенід-аніони підсилюють захисну дію катіонів піриди­

нів.

3.Внесок стеричної складаючої N-алкільних аамісників при­

близно в 1.5 рази перебільшує внесок їх індукційної складаючої

в інгібування сірчанокислотної корозії сталі М-алкілпіридинами.

2.0СН0ВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ.

2.І.Вплив протиіону та замісників азиніввих похідних на 
інгібування корозії.

З метою з'ясування впливу хімічної будови четвертинних 

ополук амінів на їх протикорозійну активність були оинтезовані 

галогеніди М-алкілщридинів та Н-алкілхінолінів.

Вплив галогенід-аніонів на процес гальмування корозії 

оцінювали змінюванням коефіцієнту захисної дії солей / f / ь  за­

лежності від типу аніона, схарактеризованого електронною поля- 

ризовніатю та радіусом аніона /гНаІ/. Залежності f  від JLв 
те гНаІ подані на мал. 2.1.

При постійних умовах протікання корозійного процесу та 

ідентичності хімічної будови азинійових катіонів ступінь проти­

корозійної активності збільшується в ряду СІ-, Вг_, Іг, досягаючи 

максимальних значень у солей, протиіоном яких є йод. За здатніе- 

тв гальмувати корозійний процес броміди незначно поступаються 

йодидам. Посилення Інгібування в присутності галогенід-аніонів 

пояснюється я позицій подвійного електричного шару, який врахо­

вуй специфічну адсорбцію аніону. На поверхні металу утворюється



- 7 -

моношар азиніввих катіонів, що мае дойру адсорбційну здат­

ність, але недостатню ек­

рануючу дів. З цим підпа­

ром взаємодіють протиіони, 

котрі мають недоотатню ад­

сорбційну здатність по від­

ношенню до металевої Повер- 

X ні.

Мал.2.1.Залежності коефіці­

єнту захисної дії J. від ра­
діусу /крива І/ та електрон­

ної поляризовності /крива 2/ 

галогенід-аніонів при інгі­

буванні корозії Н-пропІлхІ- 

ноліній галогеніцами/5*ЇО"̂ 

моль/л, І М Н̂О̂.ЗО °С,Ст 20/.

Зріст інгібування, то спостерігається при введенні га­

лоїдних іонів /ефект синергізму/, пов'язаний із зміненням ха­

рактеру взаємодії між адсорбованими частинами, який призво­

дить до значного зміцнення адс̂бційної плівки та підвищення 

ступеня покриття поверхні металу органічною добавкою.

В результаті дослідження інгібування кислотної корозії 

М-алкілпІридинієвими, хінолінієвими солями, а також Н-амІл- 

піридиній Йодидом, який має різні алкільні замісники в 2-по- 

ложенні піридиніевого кільця /мал.2.2/, було показано, що 

хінслінієві солі ефективніші, ніж піридинієві. ts збільшен­

ням довжини ланцюга алкільних памісників /оцінена числом ато­

мів вуглецю в заміснику/ протикорозійна активність зроотає.

Інгібування корозії, певно, пов’язане з екрануючою дією, 

обумовленою наявністю "гідрофобного хвоста", а також - з по­

силенням -̂електронної взаємодії гетероциклічних кілець з по­

зитивними зарядами металевої поверхні. Остання тим вила, чим 

більші донорні властивості має замісник. Про зміцнення такого 

електростатичного зв’язку та про посилення Інгібування свід­

чать лінійні ділянки кривих залежностей, представлених на мал.

'2.2. Зріст коефіцієнту гальмування корозії солями, що мають
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замісники з чиолом вуглецевих атомів більше ніж пов’язаний 

з екрануючою дією і може бути описаний стеричними характеристи­

ками замісників. Електронні фактори, певно, забезпечують зміц­

нення електростатичного зв’язку інгібітор-метал, а стеричні - 

подають екрануючу дію /ефект блокування/.

Мал.2.2.Вплив дов­

жини ланцюга N-ал- 

кільного замісника 

кс піридинієвих / 

криві 1-3 - відпо­

відні йодидам,бро­

мідам, хлоридам/, 

хінолінієвих /кри­

ві І4-6 відповідні 

йодидам,бромідам, 

хлоридам/ солей, та 

довжини ланцюга 

алкільного замісни­

ка Н-аміл-2-алкіл-

піридиній йодиду0 4 9 V0 i5 *c

на коефіцієнт захисної дії сполук̂ / І Ч HjjSO^, ЗО °С, О 20, 

C„„.t * 5*10“̂ моль/л/.солі
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2.2.Застосування методу кореляційного аналізу для прог­

нозування протикорозійної активності алкілпіридинієвих солей.

У випадку сполук з одним реакційним центром захисна дія 

їх в значній мірі обумовлена комплексним впливом /індукційним, 

резонансним та стеричним/. Внесок кожного впливу в інгібу­

вання корозійного процесу може бути оцінений відповідною кон­

стантою. Загальний вплив можна розглядати як суму його скла­

даючих.

В І М розчині молекули піридину практично повністю

протоновані /рКа»5,23/. В приоутності пірідинієвих катіонів 

інгібування відбувається за рахунок взаємодії негативно за­

рядженої металевої поверхні з позитивними зарядами /чисельні 

значення їх приведені в розд.2.3 /, локалізованими у 2-,4- та 

6-положеннях піридинієвого кільця. Стеричний вплив N-алкіль- 

ного замісника виявляється липе на реакційні центри, які лока­

лізовані в 2- та 6-положаннях. Стеричний вплив замісника на 4- 

положення відбувається, певно, через індукційний та мезомерняй 

ефекти.

З метою кількісного описування процесу інгібування кис­

лотної корозії сталі та встановлення закономірностей між захис­

ною здатніотю піридинієвих солей та електронними і стернчними 

характеристиками N-алкільних замісників була вивчена протикоро­

зійна активність N-алкілпіридиній хлоридів /І М °С,Ст

20.ССОлі»5.І0-3 моль/л/.Кількісну оцінку проводили, використо­

вуючи рівняння:

4 1 я Щ о  +t'2 6 ' + S V  ' /2Л'(

де j - коефіцієнт захисної дії інгібітора; £б* та Еи /чисельно 

рівна Є£/ - відповідно індукційні та стеричні константи заміс­

ників, f" та?- відповідні коефіцієнти "чутливості".

Результати рвгресійного аналізу за рівнянням 2.1 представ­

лені в таблиці 2.І.Для коректного співотавлення внесків окремих 

параметрів дані обробляли також у нормованому масштабі.

Результати регресійного аналізу показують, що внесок > Ін­

гібування стеричної складаючої приблизно в 1.5 рази перевищує 

внесок індукційної складаючої М-алкільних замісників.При перехо­

ді від замісників., що мають менш негативні значення S',«о заміеня-



Таблиця 2.1,

Результати регресійного аналізу 9 рівняння 2,1.
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кі« з більше негативними СГ, певно, здійснюється зменшення фізич­

ної адоорбції ополук,котра визначається електростатичним притя­

ганням, та збільшення екрануючої здатності адсорбованих моле­

кул, яке посилює їх захисні властивості.

При обробці даних за однопараметровими рівняннями 2.2 та

Чі ■ Що '#<*■ ІглІ
’if - * ВЕ» /г-3/

отримані відповідно У* *-0.0Р3^0.006, ґ » 0,98j S- 0.232^0.037, 
р » 0.96. Залежніоть Чі від Z G -* та Ем представлено на мал.2,3.

Обробка даних »а двопарамвтровим рівнянням 2,1

/ J л <
’•з 2Г"1 і<у

Мал.2.3.Залежність коефіцієн­

ту вахисної дії /£■ / від елек­
тронних /іб*, пряма І/ та сте- 
ричних / пряма 2/ характери­

стик Н-алкільних замісників 

піридину.

Мал.2.4.Залежність захисної 

здатності N-алкілпіридинієвих 

солей від електронних /Zg V  та 

стеричних /Ем/ характеристик 

Н-алкільних замісників піриди­

ну.

_ Hh____ ! J>* j в ! S0 ! г

0.139*0.056
• Натуральний масштаб 

-0.9^5^0.061 0 . /*30*0.0 26 0.06<і 0.972

0.139*0.056
Нормований масштаб 

-0 .W 7 i0 .039  0 . 589-0.031 0 .233 ; 0 .972
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призводить до опільної лінійної кореляції між захисної) здатність 

оолей та електронними і стеричними характеристиками замісників / 

мал. 2. Ь/.
Таким чином, вирішу вальна роль в гальмуванні кислотної 

корозії розглянутим рядом сполук належить блокуванню частини 

металевої поверхні адсорбованими речовинами.

2.3.Зв'язок структурних, електронних та термохімічних 

характеристик М-алкілпіридинієвих солей з інгібіторною актив­

ністю у кислих середовищах.

Істотний внесок у вирішення проблеми інгібування корозії 

може дати використання теоретичних розрахунків, що дозволяють 

зв'язати структуру сполук з їх захисною здатністю як інгібіто­

рів.

З цією метою були співставлені електронні, структурні та 

термохімічні характеристики ряду катіонів Н-алкілпіридинію 

/R— NCgH^, де R * Н, л * 0 /R=H/f І,.. .16/, розраховані

за програмою ММРМІ /QCPE 395/, що включає розрахунок геометрії 

молекул у силовому полі ММ2 та процедуру розрахування (Г-орбіта- 

лей у наближенні Хюккеля, з експериментальними даними з інгібі- 

торної активності N-алкілпіридинієвих солей /І М 

Ст 20, С00Л|»5*КГ^ моль/л/.

Залежності теплот /аН̂ /, ентальпії / ^ тв/ та ентропіїі̂  ̂

утворення катіонів N-алкілпіридинію, а також енергії напруги 

/#£jj/ від числа атомів вуглецю в N-алкільному заміснику маять 

лінійний характер /коефіцієнт кореляції становить 0.999/.

Підвищення електронної густини, як і енергії збудження д .̂ 

катіонів М-алкілпіридинію, на атомах ароматичної системи піриди­

ні свого кільця е значним при переході від N-метильного до М- 

втильного та N-пропільного замісникам /мал.2.5,крива 2/. З по­

дальшим нарощуванням вуглецевого ланцюга замісників збільшення 

електронної густини іГ-системи практично не опостерігаеться, так 

як індукційний ефект швидко "згасав" із збільшенням числа зв'яв*- 

ків між замісником та реакційною частиною /піридиніеве кільце/ 

молекули.

Пониження потенціалу іонізації «/•, яке обумовлене наявніс­

тю М-метильної групи /мал.2.5,крива І/, має приводити до підви-

HgSO^. ЗО °С.
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■ емня енергії зв'язку Я’-комплекса "піридин-метал" та адсорбов̂ 

ності Н-метиллірицинів на залізі. З переходом до М-етильного та 

наслідуючим за ним замісникам помітного росту (/j не спостері­

гається і адсорбованість, як і енергія зв'язку, таких sT-компле»- 

оів залишається на рівні, характерному для комплекса "протоно- 

■ана форма піридину - метал". Значить посилення інгібування 

можна віднеоти за рахунок вростання ефекту адсорбційного блоку­

вання поверхні металу молекулами інгібітора /мал.2.5,крив і ч-б/.

До цього к висновку приводить аналіз диполь-дипольної взає-

І і A(D -W
к •*-« «1 H СіГ & t* .*-4 
^ 5 0 *

">4 Я  И О 
w «  I -M ( X  
? X я: с -о 
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* § •£ ^  .2
>> О \
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to h  J f  Р ,
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(D «  S  -Н  
X *W X X 
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• О  *М w

> н  S с,
V  *м со -м  

да с
V X Ч
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•М X  bt
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X  »М Ж 'V* 5 ж  да х  
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моді І в молекулах. Наявність N-метильного та М-етильного за­

місників обумовлює різке зростання дипольного момента катіону 

/мал.2.5,крива 3/. Подальше зростання довжини вуглецевого лан­

цюга викликає тенденцію до зниженнями: відносний внесок піри- 

динієвого кільця у векторну суму зарядів в молекулі знижується 

/"вуглецевоподібна молекула"/. При введенні в піридинієве 

кільце більше довголанцюгових алкільних замісників /Cj>q та 

ше/ можна очікувати знижування jf з причині! погіршення розчин­
ності солей у водних розчинах електролітів внаслідок збільшен­

ня гідрофобності молекул та погіршення їх адоорбовності на по­

верхні металу.

Розраховані значення зарядів /а.о./ на атомах піридиніє- 

вого кільця свідчать про локалізацію позитивних зарядів на 2-, 

та 6-вуглецевих атомах кільця гетероциклу:
- Ш  О OS -0.09 ам

-о.і а ом -0.09 о.»
Отже, реакційними центрами в умовах кислотної корозії ман­

на вважати 2-, Ч- та 6-положення піридинієвого кільця.

Таким чином, азотовмістні гетероцикли в умовах кислотної 

корозії можуть утримуватися на поверхні металу як за рахунок 

адсорбційного електростатичного зв’язку "2-, 4-,6-вуглвцеві ато­

ми піридиніЄВого кільця - метал", так і внаслідок У-електрои- 

ноі взаємодії з паралельним поверхні металу розташуванням пло­

щини кільця.

2Л. Направлений синтез та розробка ефективних інгібіторів 
корозії та інгібованих протикорозійних покриттів. •

В результаті проведених досліджень впливу хімічної будови 

сполук на їх захисні властивості були модифіковані відомі ін­

гібітори корозії, поширено спектр їх дії, а також синтезовані 

нові інгібітори корозії комплексної дії.

Показано, що введення до складу застосованих у промисловос­

ті інгібіторів сірчановодневої корозії Д-І та Д-2 четвертинних 

солей'піридинових основ призводить до підвищення захисних влас­

тивостей інгібіторів не тільки в середовищі сірководню /з 78 до 

98 &/,. але й забезпечує надійний захист металу в умовах сірчано-
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кислотної корозії /ступень захиоту становить 9'4-98 %/.

Дослідження процесу бромування коксохімічного аценафтиле- 

ну та реактивності його продукту - 1,2-диброиаценафтену пока­

зало перспективність використовування аценафтилеиу для синтезу 

ефективних інгібіторів корозії та можливість застосування 1,2- 

дибромаценафтену як алкілуючого агенту в отриманні азинієвих 

похідних з високими протикорозійними властивостями. Синтез чет­

вертинних солей піридину з застосуванням 1,2-дибромацеиафтену 

представлений схемою:

/2.1/
" \_

Показано також, що сполуки, отримані в результаті взаємо­

дії метилпіридинів та ізопрену:

---- "■ /2*2/
* СНа"А НаС=С(СН,)-ЄН=ГМа

Сі <яV W M a C M z C l C M j k

2-04-метилпентен-З-іл)-піридин

(S св>
>^CH(CHjCH=C(CM}^

2, 8-диметил-5-(2-піридиніл)-нонадієн-2,7

С(СЦгС̂ С(СИ,)г\  (!ІІ)

2, &-диметил-5-Г2-піридиніл)-5- (3-метилбутен-2-іл)-нонадієн-
—2,7

маить високу захисну здатність. Дані протикорозійної активності, 

отриманих як інгібітори корозії сполук, приведені в таблиці 2.2 

у порівнянні з протикорозійної) активністю відомих вітчизняних 

та імпортних інгібіторів /І М HgSO,4, ЗО °С, Ст 20, C j ^ ’I.O г/л,

"спол*5'10"3 моль/л/-
Особливо перспективним напрямком при розробці ефективних

інгібіторів корозії t> використання відходів коксохімічних та хі-
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Захисна ефективність інгібіторів корозії
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№»! !Швидкі сть ! Коефіцієнт за-!Ступень за-

! Інгібітор
!

(корозії К,!хисної дії 

!г/(мт̂од)! fr
•хисту Л  ,% 
\

2.09 6.6 Ч
 

' - 
t

ПО о
і

2 . Інкор-З 1.49 9.3 89

3. Ізохінолінова 
фракція 0.76 35 97

4. 1-Бром-2-М-2-метил 
піридинійаценафтен 
бромід 0.47 80 99

5. /І/ 0.42 89 99

б. /П/ 0.56 70 98.5

и _____ ж ______ 0.78 Іс
о

ї
-Э" іІ1\ 98

мічних виробництв - одних із основних забруднювачів навколиш­

нього середовища.

Так, на основі відходів виробництва алкілбромідів фракції 

Су-Сд і фракцій легких та важких піридинових основ були відпо­

відно синтезовані інгібітори Д-20 та Д-2І за схемою:

й-Вг («:cr ci) — / 2 ' 3 /

R
Дослідження протикорозійної активності синтезованих інгі­

біторів Д-20 та Д-2І в середовищі І М HgSOjj, H2S та компримова- 

ного коксового газу визначило наявність високих захисних влас­

тивостей інгібіторів у всіх середовищах /табл.2.3/, а також до-

Таблиця 2.3.

Захисна ефі 

Інгібітор!

зктив*

' " І

ІІСТЬ і 

5 0 3 Ч И Н

:нгібіторів Д-20 
середовищах

! Насичений р(
! н ^ / г . о  г/

та Д-2І / 3  .%/ У різних

)зчин'Компримований кок- 
\л Іоовий газ

Д—20 93 - 98 94 8 6 - 9 1

Д-2І - 98 91 95

вволило вибрати оптимальний засіб підготування відходів виробни­

цтва алкілбромідів до синтезу.
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Інгібітори Д—2G та Д-2І можуть бути застосовані для за- 

хиоту від корозії металевого обладнання у різних галузях про­

мисловості. На інгібітор Д—20 розроблено та затверджено тех­

нічні умови та технологічний регламент на виробництво дослід­

ної партії інгібіторе. '

Поруч з захистом від корозії за допомого» інгібіторів 

застосовуються лакофарбові матеріали. Введення інгібіторів у 

Лакофарбову продукцію - один із шляхів вдосконалення останньої 

з -метою надання високих захисних властивостей.

Дослідження впливу добавок інгібіторів до окладу лакофар­

бових матеріалів дозволило створити спеціальні протикорозійні 

покриття на основі хлорвінілових емалей /ХВ-ІІ4, ХВ-553М/, в 

тому числі і для захисту від корозії на міжопераційний період.

0_С_Н_0 _В_Н_І___ВИСНОВКИ

1.Досліджені особливості впливу хімічної будови синтезова­

них азинієвих похідних на інгібування корозійного процесу в се­

редовищі сірчаної кислоти.

2.Показано, що для направленого синтезу ефективних інгібі­

торів кислотної корозії сталі похідні хіноліну ефективніші ніж 

похідні піридину. Галогенід-аніони посилюють захисні властивос­

ті амінів в умовах кислотної корозії.

3.Інгібування кислотної корозії азинієвими похідними по­

в'язане як з електронними, так із стеричними характеристиками 

алкільних заміоників. Електронні фактори обумовлюють зміцнення 

електростатичного зв'язку інгібітор-метал, а стеричні подають 

екрануючу дію у відношенні агресивних компонентів корозійного 

середовица.

4.Кількісно описаний процес інгібування кислотної корозії 

сталі за допомогою двопараметрового рівняння лінійної регресії, 

яке окремо враховує електронні та стеричні характеристики алкіль» 

них замісників. Показано, що внесок стеричної складаючої Н-ал- 

кільних замісників в процес інгібування в 1.5 рази перевищує 

внесок їх індукційної складаючої.

5.В результаті теоретичних розрахунків за програмою ММРМІ 

/QCPE 395/ отримані та співставлені з експериментальними дани­

ми з інгібіторної активності М-алкілпіридинієвих солей елект­

ронні, структурні та термохімічні характеристики їх катіонів.
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6.Досліджені продукти та процес бромування-дегідроброму- 

иання аценафтилену. Показано можливість використання І,2-ди- 

бромаценафтену як алкілуючого агенту у синтезах інгібіторів 

корозії.

7.Введення азинієвих похідних до інгібіторів сірчаиоводне- 

воі корозії не тільки підвищує їх захисні властивості в сере­

довищі сірководню, але Я робить здатним інгібітор значно галь­

мувати корозію в середовищі сірчаної кислоти.

6.На основі продуктів коксохімії синтезовані сполуки з ви­

сокими протикорозійними властивостями. Показано перспективність 

'отримання інгібіторів корозії не! їх основі.

9.Розроблені комплексні інгібітори корозії Д—20 та Д-2І 

на основі продуктів коксохімії та відходів хімічних виробництв. 

Підготовлено та затверджено нормативно-технічну документацію на 

виробництво дослідної партії інгібіторе Д-20 /технічні умови та 

технологічний регламент на виробництво інгібітора.

10.На основі хлорвінілових емалей розроблені інгібовані 

покриття для протикорозійного захисту, в тому числі і на між- 

операційний період.
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